

送上关怀温暖 凝聚奋进力量

丁小强在盐湖区开展“七一”走访慰问活动

运城晚报讯(记者 王文军)在中国共产党成立103周年即将到来之际,6月27日,市委书记丁小强深入盐湖区,走访慰问部分老党员、生活困难党员和因公殉职党员家属,为他们送去党的关怀和温暖,并代表市委向全市广大共产党员致以崇高敬意和亲切问候。市领导赵晔、乔登州参加。

龙居镇羊村老党员赵合周,1948年8月入党,曾参加过抗美援朝战争。丁小强与老人及其家属促膝交谈,聆听老人参加革命的经历,嘱咐老人子女照顾好老

人的生活起居。丁小强指出,老党员是我们党和国家的宝贵财富。各级党委、政府要带着感情、带着责任,悉心照顾好老党员,落实好各项优抚政策,保障他们过上幸福安详的晚年生活。广大党员干部要从老党员身上感悟初心使命,传承光荣传统和优良作风,接续奋斗、砥砺前行,在新征程中勇担新使命、展现新作为。

老党员杨金贵曾荣获“全国优秀党务工作者”称号,退休后笔耕不辍,创作发表了多篇反映运城历史人文风貌的文

学作品。丁小强详细了解他的退休生活、日常创作情况,并就推动文旅产业高质量发展与他交流。丁小强指出,运城经济社会发展取得的成绩,离不开老党员打下的坚实基础。希望广大老党员继续发挥余热,多提宝贵意见建议,助力运城高质量发展和现代化建设。

在因病致困党员杜伟哲家中,丁小强关切询问其身体状况、子女就业等情况,向杜伟哲为国家 and 人民事业作出的贡献致以崇高敬意。丁小强鼓励他保重身体,勇敢面对困难,在党和政府的关怀帮

助下,努力把日子过得越来越好。要求相关部门进一步做好困难党员的服务保障工作,落实落细各项帮扶政策,让每一位生活困难党员都能感受到党和政府的温暖关怀。

在因公殉职的党员家属安凤霞家中,丁小强与她唠家常,关切询问她的日常工作生活情况,要求各级党委政府多关心因公殉职党员家属的工作生活,常态化走访慰问,及时帮助他们解决困难,做到生活上照顾、精神上关怀,真正把党的关怀和温暖送到他们的心坎上。

将温暖送到老党员心坎上

储祥好在闻喜县开展“七一”走访慰问活动

运城晚报讯(记者 张越)6月27日,市委副书记、市长储祥好深入闻喜县,走访慰问新中国成立前老党员、党内功勋荣誉表彰党员、生活困难党员等,为他们送去党的关怀和温暖,感谢他们为党的事业和运城经济社会发展作出的贡献,并向全市广大共产党员致以节日的问候。市政府秘书长王红波一同慰问。

今年98岁的董积德,1947年11月加

入中国共产党。在董积德家中,储祥好关切询问老人生活起居和健康状况,祝福老人健康长寿、生活幸福,希望有关部门一如既往关心关爱老党员,带着感情、带着责任为他们排忧解难,让他们安享晚年。荣获党内功勋荣誉表彰的孙自姣老人曾是“全省百强党支部书记”“全省优秀共产党员”“全省优秀村党组织书记”。储祥好对她多年来扎根基层、服务群众表示感谢,希望她充分发挥榜样作

用和工作经验优势,继续发挥余热,为乡村发展建言献策。来到困难党员杨宏炎家中,储祥好关切询问他和老伴的身体状况、收入来源、子女就业等情况,叮嘱当地干部和相关职能部门要时刻把困难党员的安危冷暖放在心上,用心用情帮助解决实际问题,真正让他们乐享发展成果、感受幸福生活。97岁老党员马留德生活不能自理,由儿女们共同照顾。储祥好向他表示深切问候,鼓励他和家人坚定

生活信心,保持乐观心态,要求有关部门认真落实相关政策,做好服务保障工作,让他们收获更多的幸福感。

走访慰问中,储祥好指出,广大老党员为党和国家事业、为地方经济社会发展作出了突出贡献,是党和国家的宝贵财富,任何时候都不能忘记。各地各有关部门要用心用情帮助老党员特别是生活困难党员解决“急难愁盼”问题,把党和政府的关怀与温暖送到他们心坎上,让他们老有所养、安享晚年。全市广大党员干部要传承、学习和弘扬老党员的光荣传统和优良作风,坚定理想信念,积极主动作为,把老党员对党忠诚、为党奉献的精神融入日常工作当中,努力在新时代新征程中奋勇争先、建功立业。

“楹联+”,赋能乡村振兴



□记者 景斌 通讯员 何沁学

前不久,运城、三门峡、天津三地楹联文化工作经验交流会在运召开。闻喜县侯村镇寺底村蓬勃发展的楹联文化事业,再次引起各方关注。

寺底村的楹联文化兴村之路始于2000年。20多年间,该村用好、用活“楹联+”模式,把楹联文化融入村里各项事业发展之中,成为驰名全国的“标杆村”。由此,“寺底楹联文化现象”在全国楹联界掀起了一股热潮。

如何用活“楹联+”?寺底村是这么做的。

用好“楹联+党建引领”。寺底村由“乱”到“治”,在于他们选对了“领头雁”,配强了村“两委”班子,带好了村党员队伍和干部队伍。通过政策学习、主题党日、组织生活会等形式,党员亮身份、担职责、比贡献,增强了党支部的凝聚力、战斗力。该村将党员划分为楹联阵地、文化宣传、环境卫生等6个服务小组,建立网格化体系,推行积分制管理,楹联文化的夯基垒台作用得到充分彰显。

用好“楹联+擂台比拼”。寺底村的“楹联擂台”可以说远近闻名。该村紧抓



▲一帮热忱的基层楹联人,为寺底文化事业尽心竭力。记者 张国平 摄

联律知识普及,村委会大院每天的“粉笔擂台”至今也不间断。比学赶超,“擂台比拼”激发了大家的应对能力,也为寺底村赚足了眼球,捧回了荣誉,成为助推寺底楹联发展的王牌活动之一。

用好“楹联+乡风文明”。寺底村通过楹联赶集,给文明户和新乡贤送“众星捧月式”中堂等活动,变文化优势为文明优势,选树了一批“五星级文明户”“好媳妇”“好婆婆”“德孝模范”等典型。同时,该村通过定期开展“道德讲堂”和楹联、书法义务培训等活动,弘扬了正风,扭转了村风,改善了民风。

用好“楹联+文化兴村”。寺底村积极发挥楹联文化接地气、暖民心的时代

功能,实现了由乱到治、由治到兴的巨大转变,楹联文化已成为建设文明寺底、和谐寺底、活力寺底的精神支撑。文化的兴盛,为寺底村赢得了更多支持,涵盖日间照料、便民超市、楹联活动等多项功能的党群服务中心和文化礼堂相继建成,让老百姓的归属感更强。

用好“楹联+产业发展”。寺底村充分挖掘楹联文化的时代性、艺术性、实用性等产业底蕴,创新楹联文化的产品化、市场化载体。该村通过编写楹联、装裱楹联等,实现线上线下同步销售;依托新时代文明实践站,打造了楹联活动室、书画展览室、民间手工艺品展厅等,让楹联文化走出农户、走向市场,实现村民、集

体“双收益”。

用好“楹联+清廉建设”。寺底村高度重视清廉文化氛围营造,通过楹联写廉、文化思廉、载体传廉、示范引廉等方式,树一面“旗帜”,锻造清正干部;上一把“紧锁”,规范清爽村务;树一批典型,培育清明民风。该村推进村级“小微权力”规范运行,把权力晒在“阳光”下,从源头上预防和治理“微腐败”问题。

用好“楹联+乡村振兴”。近年来,寺底村深入挖掘楹联文化在社会治理中的“德治”功能,探索出一条以楹联为抓手、以新乡贤为骨干、以乡风文明促进基层治理和乡村振兴的“寺底模式”,既实现了对楹联文化的传承,又拓宽了做好基层治理的路径,增强了群众参与乡村振兴的价值认同感,从而为下一步打造文化品牌、讲好寺底故事贡献了“寺底智慧”。

用好“楹联+梯队传承”。为了使楹联、书法等优秀传统文化传承有序,在楹联人的义务培训下,由镇村两级连续8年出资购回笔墨纸砚,义务在寒暑假期间为村里的孩子们培训楹联、书法知识,逐堂备课、逐生批改,形成了一种共识和机制。功夫不负有心人,目前,村里的一些小学生对楹联、书法产生了浓厚兴趣,使得寺底文化传承后继有人。

“中国楹联最寺底,寺底楹联最中国。”这些方面相互叠加、相互映衬、相互出彩,是“寺底楹联文化现象”的集中体现。相信,“寺底楹联文化现象”在河东大地这片沃土中崛起,将激励社会各界和人民群众关注楹联的传承、创新和发展,更会给各级楹联组织和广大楹联人矢志不渝地弘扬传统文化增添无穷动力,从而为赋能乡村振兴、实现中国式新农村贡献时代力量。